故宫将满600岁 重磅展品来"贺寿"

《清明上河图》《韩熙载夜宴图》等国宝明年将向公众展出



2020年,紫禁城将满600岁。 故宫人将如何庆祝它的"大寿"?这 个大家一直关注的问题,在故宫博物 院4日举行的发布会上有了答案。

"我们想用一种特殊的方式为它 庆生。"故宫博物院院长单霁翔向记 者透露说,从今年下半年开始,故宫 博物院将推出最好的展览,在最优质 舒适的参观环境中向公众展出 从书画器物、宫廷文化、文人雅士、 节庆风俗、世界文明、考古发现等方 面,展现600岁的紫禁城和95岁的 故宫博物院的深沉魅力。



电子屏幕展现动态《清明上河图》资料图

2019年3月,"龙凤呈祥--故宫博 物院藏龙凤题材文物展";2019年4月, "宫廷御医药展";2019年7月,"良渚玉文 化展";2019年11月的"故宫文房特展" 和"洪武、永乐、宣德瓷器大展";2020年 5月,南唐顾闳中的《韩熙载夜宴图》亮 相;2020年9月,"《清明上河图》与历代 风俗画"展;2020年12月,"康、雍、乾瓷 器大展"……

通过这份内容丰富的日程表,我 们可以预见,这一系列持续到2020年 底的展览,将使紫禁城绽放出炫目光 彩,也会让一直喜爱故宫的观众们大

近年来,故宫博物院通过不断创新的 展览和品种丰富的文创产品,拉近与公众 的距离。2018年,故宫接待观众数量首次 突破1700万。

故宫博物院对观众进行分析后发现 了几个新的趋势

年轻观众成为参观"主力"。2018年 的观众中,30岁以下观众占40%,30~40 岁观众占24%。这些数据证明,故宫博物 院正在吸引越来越多年轻人的目光。

观众参观时长增加。"以前,很多观众

跟着导游,半个小时就从午门走到了神 武门,没有看展览就直接出去了。"单霁 翔说,现在分布在各处的展览每天都迎 来络绎不绝的观众,大家看展览越来越 细致,在故宫博物院流连的时间也越来 越长。

淡季参观人数大大增长,实现"旺季 不挤、淡季不淡"。2018年,故宫博物院实 行每日限流8万人措施的天数达到76 天。刚刚过去的1月、2月本是参观淡季, 但由于"贺岁迎祥——紫禁城里过大年" 展的举办,参观人数同比增加50%以上, 尤其是来参观的北京市民大幅增长。

观众参观的区域不再集中于"中轴 线"附近,更多新开放区域得到了观众青 睐。钟表馆、珍宝馆等常设专馆参观人数 不断增长,2018年的参观人数达524万人 次,比2013年翻了一番。

观众们的肯定,无疑是对默默付出努 力的故宫人最好的回报。

"紫禁城建成600年来临之际,故宫博 物院将以更深切的情感、更多元的形式、 更贴心的服务,为观众带来最好的文化体 验和博物馆之旅。"单霁翔说。

据新华社

全国青年运动会再传喜讯

河南冲浪小将 斩获2金3银2铜

本报讯(记者 陈凯) 昨日,记者 从河南省水上运动管理中心获悉,继 我省冰雪小将拿下河南代表团第二 届全国青年运动会首金后,在海南万 宁落幕的第二届全国青年运动会冲 浪项目比赛中再传喜讯,我省多位冲 浪小将表现优异,在比赛中共斩获2 枚金牌、3枚银牌和2枚铜牌,又一次 展现了近年来我省在跨界跨项跨季 选材上取得的丰硕成果。

第二届全国青年运动会冲浪项 目比赛为期10天,共有来自全国40 支代表队的500余名选手参赛,设有 男、女组长板、短板4个大项。经过激 烈角逐,我省小将王雪琪、张文姚包 揽本次比赛女子乙组长板个人金、银 牌的同时,还获得了该项目的团体金 牌;孙嘉翼、杜辰悦获得了男子乙组 长板团体银牌;以上4位选手还携手 获得了乙组长板混合团体银牌;符情 获得了男子甲组个人短板铜牌,他还 与队友吕琛一道获得了男子甲组短 板团体铜牌。

折桂世界空手道

郑州姑娘尹笑言重夺 东京奥运积分世界第-

本报讯(记者 陈凯)郑州姑娘尹 笑言好样的,重夺东京奥运积分世界 第一! 昨日,记者从河南省武术运动 管理中心获悉,在当地时间3月3日 晚于奥地利结束的2019年世界空手 道联合会 K1A 系列赛萨尔兹堡站比 赛中,中国空手道队"一姐"、郑州姑 娘尹笑言在女子个人组手-61公斤级 的决赛中以3:1完胜一位日本选手勇 夺冠军,获得了525分奥运积分的同 时,也重夺该级别东京奥运积分世界

全国女足锦标赛

河南徽商女足两连平

本报讯(记者 刘超峰)3日, 2019年全国女足锦标赛第一阶段小 组赛第二轮,河南徽商女足迎战八一 南昌,经过90分钟角逐,徽商女足在 领先的大好形势下,被对手顽强扳回 一球,最终两队以1:1握手言和,此轮 战罢徽商女足获得两连平。

本场比赛,徽商女足派出大部分 主力登场,第15分钟,裴一梦边路传 中,芦亚庆头球破门首开纪录,此后 八一队奋起反击,利用角球机会将比 分扳平。易边再战,双方都没能再次 改写比分。最终,河南徽商女足1:1 平了八一南昌女足,小组赛遭遇两连 平。明天,徽商女足将迎战小组赛最 后一个对手浙江队。

建业外援多拉多手术成功

前上海申花球员登巴巴曾遭遇同样伤情,采取"髓内钉"治疗方案

本报讯(记者 刘超峰/文 李焱/图)建 业外援多拉多首秀遭遇重创,赛后建业官 方公告称经诊断,多拉多遭遇了胫骨骨 折。郑州大学第一附属医院东院区骨科主 治医师宋晓东说,考虑到多拉多为职业球 员,为保证其职业生涯,将采取"髓内钉"手 术治疗方案。

昨天,医院专家组为多拉多进行手术 治疗,经过严格细心的手术,最终手术非 常顺利,多拉多的心情也好了许多,接下 来他将以恢复静养为主,争取尽快重回绿 茵场。值得一提的是,前上海申花球员登 巴巴曾遭遇同样的伤情,并且采取了"髓 内钉"的治疗方案。当时登巴巴在经历了 将近10个月的恢复期后才重回赛场。 于多拉多何时能够重返赛场,保守估计至 少半年,这对于多拉多本人以及河南建业 来说都是个不小的打击。据了解,"髓内 钉"手术创伤较小,一般为微创,可以减少 对骨膜血液的破坏。手术后可以较快时 间下地进行锻炼。但即使是进行"髓内 钉"手术,也得需要较长的恢复期。

建业首轮最后时刻被大连一方绝平, 更损伤了队中大将多拉多,真可谓赔了夫 人又折兵。第44分钟,多拉多得球后摆脱 防守,已经正面面对一方的球门,在不得



多拉多比赛受伤瞬间

已的情况下,秦升背后踢倒了多拉多,没 想到的是,这造成了多拉多的重伤,甚至 有可能赛季"报销"。比赛结束后第一时 间,在得知了多拉多的伤情比较严重后, 一方俱乐部总经理周军给建业俱乐部总 经理郭光琪打去了电话,向建业方面表示 歉意。回到更衣室后,秦升也感觉很遗 憾,他没有选择和球队一起回酒店,而是 在领队刘鹏的陪同下,从体育场直接去了

医院,向多拉多表示歉意和慰问,大度的 多拉多表示理解并原谅了秦升。

上赛季河南建业的外援卡兰加,在与 国安的比赛中同样打进关键进球后,受到 对方防守队员冲撞,赛后被诊断出脾脏破 裂导致赛季"报销"。虽然卡兰加的伤情 目前大为好转,但仍不具备重返赛场的条 件。连续两个赛季遭受如此打击,河南建 业确实有点"背"。